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＜令和 3 年 11 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き,見守り活動をお願いします。 

 

今月は，中学校で「合同挨拶運動」がありました。浜風班の後に掲載しています。 

 

 

 

精 道 班 
◆精小登校見守り （11 月 8 日） 

 今日は朝から曇りで少し風がきつかったです。子ども達は休み明けという事もあり,少し疲

れた表情をしている子どもが多かったのですが,挨拶をしながら登校していく姿が見られま

した。信号が点滅しているのを見て,横断歩道を通らずに走り抜けて行く子どもがいたので注

意をしました。また,横断歩道に私物を落とした子どももいて,今回は破損などせずに子ども

の手元に戻ったので良かったです。 

◆精小東門下校見守り及び付近のパトロール（11 月 9 日） 

今日は青少年を取り巻く実態調査の為にコンビニ 2 件に行き東門までパトロールしていま

した。特に気になる事はありませんでした。下校見守りでは,みんな元気に挨拶をしてくれて

気持ち良かったです。気になる事は,1 年生が校門から勢いよく出てくるので,自転車や歩行

者に注意するように門の前で一旦停止をするよう声かけをし,1 年生の集団下校の取りまとめ

の先生にも注意喚起をお願いしました。 

◆精道小学校登校見守り～津知公園～川西町ローソン（11 月 12 日） 

 精道小学校西門で登校見守りをしました。いつも通り，自転車が多く，スピードもあるた

め，児童には危険と思われています。全国的にも，自転車との接触事故が多くなっているた

め，芦屋市からも何らかのアクションがあってもいいのでは，と思います。その後，津知公園

に向かい，タバコのポイ捨てと空き缶を確認しました。いずれも回収しました。図書類販売店

調査では，川西町のローソンを回りました。店内では，条例に基づいた配置がなされており，

問題ありませんでした。小さな子ども用の図書販売スペースやお菓子コーナーが大人と区別

されており，子連れで入りやすいコンビニでした。 

 道路課に公光橋工事で通学路を塞いでいることを報告すると，すぐ対応してくれました。 

◆環境調査 ローソン芦屋市役所南店～43 号線添（南北） （11 月 19 日） 

 マックスから県芦歩道橋一歩前の歩道橋を反対側に渡り，市役所に戻りました。6名スーパ

ーのゴミ袋（燃える，不燃）と分けた二つの袋，一杯でした。43 号線沿いの棚で囲っている

所は，ゴミのポイ捨てが目立っていました。特に，タイムパーキング，芦屋竹園町はひどく，

お弁当の空き箱，ゴミ，タバコの吸い殻，全体的にゴミは，多かったです。 

令和 4年(2022 年)                      

                      

                      

 

芦屋市立青少年愛護センター発行 ☎0797-31-8229 FAX0797-31-8231 



2 
 

◆「愛護大会」に参加して （11 月 25 日） 

勤続 20 年,10 年,5 年の愛護協会員の表彰式が今年は無事に行われました。精道班からも 10

年,5 年の表彰者の方がおり,素晴らしい事だと思います。大会の後半には,20 年の先輩お二人

の講演があり,予想以上に楽しい内容でした。20 年も続けられて来られた秘訣はこれだなと

納得しました。愛護活動で得る世代を超えた交流は大変貴重な体験になるので,是非若い世代

の方も重くなっている腰をあげて参加して欲しいと思いました。 

◆精小登校見守り 東門・西門 （11 月 26 日） 

週末で疲れている様子の子どもが多かったが,挨拶をすると返事をしたりする姿も見られ

ました。寒くなってきているせいか,全体的に登校時間がゆっくりになっているように感じま

した。東門は特に普段と変わりなく登校していましたが,西門は,やはり市役所前の横断歩道

の所で自転車が5台ほど旗振りをしていてもすり抜けていき,その方達には子ども達が危ない

ので…と言葉がけをしました。愛護のピンクのベストを着用していた為,話も聞いてもらえた

ので,周りの方にも愛護をしていると認識してもらえるので,ベストを着用しながら旗振りを

したらいいなぁ，と感じました。 

◆精小下校見守り 有害環境実態調査 （11 月 26 日） 

今日は,有害環境実態調査の為,本屋さんに行ってから,下校見守りに行きました。本屋さん

では,２店舗行ったのですが,どちらも快く対応してくださいました。下校見守りでは,西門に

いたのですが,1 年生は,外で下校班ごとに集まってから下校しているようですが,玄関外辺り

でたまってしまっていて,なかなか出てこないのが気になりましたが,「さようなら」と言う

と,元気に「さようなら」と言ってくれていました。 

◆「阪神地区青少年補導委員連絡協議会西宮大会」研修会（11 月 26 日） 

 「薬物・青少年犯罪，ネットの危険について」の研修会に参加しました。刑法犯の検挙は

年々減っていますが，大麻事件が７年連続増加しているようです。女の子は，ダイエット名目

で使用したり，スマートドラッグと言う頭が良くなる薬を親に飲まされた事件もあるようで

す。不登校も年々増え，ひきこもり等は，地域で把握して支援していく必要があるとの事で

す。ゲーム依存については，何カ月も続くようであれば，デジタルデトックスで，見直しをす

るといいそうです。10 歳までの親向けには，自然体験をさせる，一緒にお風呂に入る，家に

帰ったら声をかける，夫婦でありがとうを言う。など，コミュニケーション力がつく方法を教

えていただきました。幼少期の生きる力が，これからの世の中で生きていくために，とても重

要であることが，今回の研修でよくわかりました。 

◆精小登校見守り （11 月 29 日） 

今朝は週はじめと寒さのせいか,全体的にゆっくりな登校だった様に思います。東門は普段

と変わらず子ども達が元気に登校していく姿が見られました。西門は,市役所の新しい庁舎の

横にある,電気自動車を充電する車が子どもが登校している時に勢いよく入ってきて少し危

なく感じたということでした。子どもが通る場所という事を知らせる看板があればいいなぁ，

というお声も上がっていました。 
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宮 川 班 
◆公園パトロール 宮小羊門→地蔵公園→打出公園 （11 月 4 日） 

 今日は先日タバコ調査に行った，地蔵公園，打出公園で，看板の設置，場所，どこが良いの

か？確認と撮影に行きました。先日，調査してもらった時には，どちらもたくさんの吸い殻が

落ちていましたが，剪定と清掃が行われたようで，すっきりとしてとてもキレイな印象です。

このままキレイな状態が長く続けばよいな，と思います。「喫煙禁止」の看板はベンチに貼る

のが効果的ではないか？と思います。可能なら，全てのベンチに設置してほしいです。打出公

園の植木が道路にはみ出している様なので，写真をとり，公園緑地課に連絡致しました。 

◆パトロール 宮塚町→呉川公園→コンビニ３ヶ所（11 月 11 日） 

 環境調査を兼ねてパトロールを実施しました。通学路を通って，宮塚町の１００円ローソ

ンへ。店員さんの丁寧な対応で，スムーズに調査終了しました。その後，宮塚公園へ。トイレ

もきれいに使用されており，目につくタバコの吸い殻も無し。呉川公園では，トイレの洗い場

に落ち葉が詰まっていました。北側のマンションから公園で遊ぶ子ども達のマナーの悪さに

対する苦情もでていますが，確かに，木登りするにはもってこいの樹木が並び，マンションと

の境目には〝人の家に入らない，人の家にボールを入れない〟の貼り紙が4枚程貼ってあり，

直ぐ目に留まりますが，呉川公園にはありません。低層階の住民の方が，気の毒に思われま

す。その後，セブンイレブン呉川店，ローソン浜町店に調査実施し，両店とも店長の対応でス

ムーズに終了。どのコンビニも，やはりバラ売りのライターがむき出しなど，すぐ隣には，ラ

イター用ガスカセットコンロ，ライター用オイルも陳列されており，悪意のある人にもすぐ

に手に取れてしまう位置にあることが怖いと感じました。 

◆宮川小学校通学路 挨拶運動（11 月 16 日） 

 6 年生が修学旅行のため，不在でした。心配された保護者が班の集合場所まで付き添いする

姿も見られました。いつもと違う班長，副班長で少し緊張していたのか，登校班もゆっくり静

かに歩いていました。 

◆宮川小学校登校見守り（6 年生修学旅行中）（11 月 17 日） 

 今朝も気持ちの良いお天気，6 年生は修学旅行を楽しめているでしょうか？まだまだ制約

が多くできない事もあると思いますが，たくさんの思い出を作り，元気に帰ってきてほしい

です。43 号線以北では，警察と地域の方が沢山見守りしてくださり，子ども達も安心して，

元気よく挨拶も出来ていました。（前日よりはるかに元気がありました） 

 呉川町では，6年生が居ないせいか，いつもより登校時間が長く感じました。登校班の集合

場所まで，付き添いされる保護者の方も見かけます。男児 5 人が元気に「おはようございま

す。行ってきます！」と言ってくれたのが，嬉しかったです。一人遅れてきた子が居たので，

付き添いをしました。今日も，尼信さんがお二人見守りをして下さって，心強く，ありがた

い，と思いました。宮川の雑草が刈られていて，すっきり気持ちが良かったです。 

◆第 41 回芦屋市青少年育成愛護大会（11 月 25 日） 

 大会は予定通り，無事に終了しました。青少年育成愛護協会，青少年育成愛護委員会が芦屋
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市市政施行 80周年の表彰を受けたという嬉しい報告がありました。また，知事表彰，知事感

謝，会長感謝のみなさま，おめでとうございます。前年度の方もおめでとうございました。こ

れからも活動がんばっていただけると思います。よろしくお願いいたします。講演会のお二

人のお話は，とても楽しかったです。ありがとうございました。印象に残った〝めくばり，き

くばり，あいくばり〟これからも頑張っていきたいと思います 

◆夜パトロール 打出公園→地蔵公園→宮塚公園（11 月 27 日） 

 打出公園は，トイレも汚れてはおらず，特に問題はありませんでした。お猿がいなくなっ

て，年月がたった為なのか，猿のいたおりに設置されている看板がかなり色あせていました。

地蔵公園は，掃除されていたのか，吸い殻もゴミも少なくきれいに保たれていました。宮塚公

園では，あずまやにクリスマス飾りがされていました。アイロンビーズで作った飾りやモー

ル，電球らしきものなどなど。誰が飾りつけたのでしょうか？ご存知の方いらっしゃいます

か？子ども達が喜びそうで，ほっこりさせてもらいました。 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋（11 月 10 日） 

 雨が上がってきたと思ったら，子どもが家を出るころに雨が降り始め，本降りになり，傘を

さしての登校になりました。開森橋で信号待ちの際は，雨のため，一列に並んでの信号待ちで

長い行列ができました。開森橋の近くの美容院のあるマンションの駐車場から車が出る際，

子ども達が信号待ちで並んでいる行列のため，発車に苦労されていました。お見送りのお母

さん方にもお手伝い頂き，子ども達を並ばせて頂き，車が出ることができました。長い行列が

できたのは，急な朝の登校時間帯に雨が降り出し，少し班も出発が遅れたりがあり，開森橋付

近の時間が重なったように思います。美容院付近に送迎のタクシーが停車しようとしていて，

道がふさがり，危なく感じました。交通安全に関しては，中学生の数名が黄色の点滅後の赤信

号になっても渡ろうとし，少しあぶなく感じました。 

◆登校見守り 阪急高架北～東芦屋緑地下の道路～双葉屋前～白坂（11 月 10 日） 

 今日は雨のため，東芦屋緑地下の狭い道の車量がとても多かったです。小学生は，道を渡る

ので，旗当番が車を止めている間に渡れば問題ないのですが，中学生は，車と同じ方向に歩い

ていくので，後ろから車が来る形になり，危険な場所です。雨の日は，傘もさしているので，

特にカーブの所は，道のどちらか片側に一列になって歩くように指導が必要だと感じました。

そんな中でも，猛スピードでカーブを走り抜ける車が 3台ありました。1台は工務店の軽トラ

ック，2 台は地元の方と思われる車でした。通学路でなくても，危険なスピードだったので，

機会があれば，警察の方に一度立っていただきたいと思うくらいでした。 

◆山中校門前 雨の朝の挨拶運動（11 月 10 日） 

 ちょうど朝の挨拶が始まった 7時 30 分すぎから，急に予想外の雨が降り出して，半数の生

徒がぬれながらの登校でした。家を出る時は，晴れていたのでしょう，山手中学校の校区の広

さを改めて実感しました。気温もだいぶ低くなり，「髪の毛濡れたままだと風邪引くよ」と声

をかけると，みな「はい，ありがとうございます」と返してくれました。この日は，一時的な
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雨でしたが，翌々週 11 月 22 日（月）は，前日から大雨と予想されており，校長先生から①

学校付近まで車の送迎による渋滞②傘をさして広がって歩くの二点についてお叱りをうけた，

という内容のミマモルメが保護者に発信されました。 

◆環境調査 コンビニ，書店（11 月 12 日） 

 アポなしで参りましたが，皆様快く対応いただけました。今後も機会があれば伺いたいと

思います。 

◆山小下校見守り 阪急高架下～双葉屋～白坂（11 月 15 日） 

 今日は 4 年生の全校授業研究会があり，4 年生以外の児童はいつもより早い 13 時 30 分の

下校でした。白坂から双葉屋の中間あたりの歩道に停車している車があり，児童達は車道を

歩かねばならず，危ないなと思いました。双葉屋さんの自動販売機に飲み物を補充するトラ

ックが坂の下に停まっていたため，坂の上から下りてくる車と，阪急方面から来る車と児童

達が重なり，交通整理をしないと危ない場面がありました。高学年の児童達が道の真ん中を

走って下りてきて，注意しても聞かず，走り去って行きました。芦屋東緑地を出た足形の所

で，タクシーが間近まできていたので，「止まって！」と呼びかけましたが，お友達と話に夢

中で飛び出す子もいました。タクシーが減速していたのと，ブレーキを踏んでくれたから良

かったものの，危険だと思いました。双葉屋さんだけでなく，止まれマークにも毎回立った方

がよさそうです。  

◆下校見守り 開森橋（11 月 15 日） 

 一斉下校の日に下校見守りを行いました。短時間のうちに大勢の児童が集中して下校する

ため，道いっぱいに広がってしまったり，ふざけ合ったりしがちですが，特に大きなトラブル

はありませんでした。声をかけると素直に誘導に従ってくれたり，挨拶を返してくれました。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川駅→三条公園→二号線→前田公園→月若公園（11 月 19 日） 

 三条公園で，地域の防犯パトロールの男女７名の方と出会い，お互いご苦労様，と挨拶して

別れました。大正橋の西側のレストランで，毎年クリスマス用のリボンをつけて表にイルミ

ネーションで，とてもきれいでした。 

◆山小登校見守り 開森橋（11 月 22 日） 

久しぶりの雨の朝になりました。登校時間が一番強い雨の時間と重なりました。小学生た

ちも雨の日は,一列でライト坂を上がるというルールに慣れてきて,スムーズに並んでくれる

ようになりました。今日は時間がバラけたようで長蛇の列にはならずに済みました。また,い

つもの雨の日より,車が多く開森橋の北側で渋滞がおこって,クラクションを鳴らす車もあっ

て,危なく感じました。愛護ではない保護者の方も雨の日は協力してくださるのでとても助か

っています。 

◆「愛護大会」に参加して （11 月 25 日） 

 2 年ぶりの愛護大会でした。受賞された方も，多数の方が参加して下さってよかったです。

後半の 20年表彰のお二人の話がとても楽しくて，愛護らしさが出ていて良かったです。 

◆「阪神地区青少年補導委員連絡協議会・西宮大会」に参加して （11 月 26 日） 

 後半の辛島美智子氏の講演では「行く所のない子（我が子の友達）を家に入れてあげる。お

腹がすいていれば，お腹を満たしてあげる，と，夜に徘徊する子が減るという話を聞いた時，

数年前，山手班におられた愛護委員さんが「子どもの同級生がうろうろしているので聞いて

みたら，朝，お母さんから鍵を預かるのを忘れてしまって家に入れない」というので，帰って
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くるまで，家に連れて帰ってきた，とおっしゃっていたのを思い出しました。愛護委員をされ

る方と言うのは，我が子でない子どもにも愛情をかけられる人がいらっしゃるのだ，とその

時深く感じ入ったことを思い出しました。本当に愛護委員さんには，心の温かい人が多いと

思います。 

◆公園パトロール 4 ヶ所 （11 月 29 日） 

 山手南緑地は，ゴミ，タバコの吸い殻はゼロ。公園内は，ドングリと落ち葉がたくさん。高

台にあり，眺望が良いはずですが，草木が生い茂っていて，ほぼ景色が見られず残念。角地

で，外から公園内の様子が分からないため，治安面に不安があります。公園入口などに防犯カ

メラなどの設置が望ましいと感じました。前山公園は，敷地が山の斜面にそって，4 ヶ所に分

かれていました。ゴミは，ペットボトル 1 本，タバコの吸い殻 2，3 本，工事車両の出入りが

あります。人通りが少ないためかスピードを出して路地を入って来る車両が多いので，付近

の道路を通る際は注意が必要です。山手緑地では，ゴミは菓子の空箱 1 個，タバコの吸い殻

ゼロ。紅葉がきれいで，公園内でランチをしている女性二人組と，犬の散歩の人に会いまし

た。入口に「イノシシ注意」の看板があり，数年前にイノシシが住み着いていました。敷地内

にある建物の老朽化が進んでおり，心配です。東芦屋公園では，タバコの吸い殻が 7，8 本。

（ベンチと遊具付近に固まっていました）トイレがあるためか，今回調査した 4 ヶ所の公園

のうち，最も使用者が多い公園です。4ヶ所公園をまわり，外側から公園内の様子が見えづら

いことが多いので，治安面に不安があります。外壁，植栽，街灯，防犯カメラなどの対処が望

まれます。 

◆山手中学校挨拶運動 （11 月 30 日） 

 グランドに改修工事が入っているので，のぞいてみると，すごく深く掘っているので，校長

先生に尋ねると「地域の避難場所になっているので，耐震性の貯水槽を作っている」との事で

した。60ｔの水が確保できるそうです。風邪が流行っているのか，生徒が休みが多くて，明日

もかな，と心配そうでした。 

◆山小登校見守り 開森橋 （11 月 30 日） 

 今日も小学生，中学生，甲南生が行き交い，開森橋はたくさんの人でいっぱいでしたが，ス

ムーズに登校しており，特に問題はありませんでした。ですが，一つだけ，ライト坂短い横断

歩道の所で赤で信号待ちしていた二つの班のうち，一つの班の先頭の子が信号が青に変わっ

て進む時に，もう一つの班の子にひじ打ちをしていました。学校に行くだけなのに，なぜ人を

なぐってまで，先に行く必要があるのか，不思議に思います。 

◆山小登校見守り 阪急高架下～双葉屋～白坂 （11 月 30 日） 

 一台，スピードを上げて白坂を上がっていく車がありましたが，広がって歩く児童も少な

く，比較的，穏やかな朝でした。少し気になった事は，寒くなってきたためか，ポケットに手

を入れて，登校する児童が数人いました。転んでしまった時の事を想像すると怖かったです。 

◆夜パトロール JR 芦屋駅周辺 （11 月 30 日） 

 図書類の販売店調査を行いました。雨が降ってきたので，調査後は，解散致しました。 
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岩 園 班 
◆パトロール コンビニ４ヶ所（11 月 10 日） 

 10 時に入店した折は，丁度商品を並べる時間帯だったのか忙しそうにされていましたが，

少し待っただけですぐに対応していただけました。アポ無しでしたが，快く回答していただ

けました。どのお店も大変感じが良かったです。雑誌等の陳列はお店のスペースによる所が

多く，一番広いコンビニでは，雑誌類も多く，その分成人雑誌？ぎりぎりセーフ？アウト？の

グレーゾーンのものが見受けられました。他店は，スペースが限られているので，そこまでは

置けない？様子でした。前記のコンビニには，グレーゾーンの雑誌は，表紙が見えないように

背表紙だけが見えるような並べ方をお願いしました。どのお店も，青少年の入店規制は行っ

ていないとの事ですが，そもそも夜間に子どもはこないようです。又，子どもの利用者のお行

儀も良く，特に問題ない事で安心しました。成人雑誌，グレーゾーンのものは，表紙が見えや

すい陳列をしないようお願いしました。 

◆公園パトロール～下校見守り （11 月 19 日） 

 今日は，低学年のみ 13 時 30 分下校との事で，下校見守りをしました。下校の前に，仲ノ

池公園に行きましたが，ベンチの周りに沢山のタバコが落ちていました。ポイ捨てや禁煙の

看板は取れかかっていて，また，ベンチの背後に設置してあるため，目立たないと思いまし

た。私達がゴミ拾いをしていると，ベンチに座っていた方から，お礼を言われ，その方がドン

グリで手作りされた可愛いキーホルダーを頂きました。その後，岩園公園，交差点，阪急高架

下に分かれ，下校見守りをしました。信号待ちをしている時に「近くにトイレありませんか」

と 1 年生の女の子に聞かれ，慌てて仲ノ池公園まで連れて行きました。坂道を走って登るの

は久しぶりで，息が上がってしまいました。早くスーパーが開店してほしいです。今回は，短

い時間のパトロールでしたが，思いがけない出来事やかわいいハプニングがあり，温かい気

持ちになりました。 

◆岩園幼稚園訪問 （11 月 19 日） 

 園庭で子ども達の帰り支度を待っている時，こちらから挨拶すると「こんにちは」と元気に

返してくれたり，人懐こく，いろいろと声をかけてくれる子もいてかわいらしかったです。当

日は，延長保育の園児さんが別室に 30名ほどで，その子たちには直接お話はできませんでし

たが，園長先生から紹介を受け，3 歳児さんから年長さんの 30～40 名の園児とそのお迎えの

保護者に向けて，愛護活動が各小学校区で行っていること，登下校時の見守りや，公園パトロ

ールなど，どんな活動をしているかをかいつまんで（募集のアピールも少々交えて）お話させ

てもらいました。園児さんには，ピンクのベストや腕章を見せながら，話を始めると，どの子

も静かに前を向いて聞いてくれていた印象です。幼稚園訪問終了後，この日はお隣の岩園小

学校では，自然学校から戻って来るバスの到着が近かったこともあり，大きな荷物を持った 5

年生の様子を見てからの解散となりました。 
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◆愛護大会 （11 月 25 日） 

 感謝状授与式，来賓挨拶，講演会（2 名）がありました。 

◆公園パトロール 4 ヶ所（11 月 27 日） 

 道路に水たまりができる突然の雨と，急な寒波で気温が下がっていたため，各公園ともに

遊ぶ親子の姿は少ない中での公園パトロールでしたが，楠児童遊園，楠公園，大原公園の 3公

園は，各町内自治会の方の定期的な清掃で管理が行き届いており，きれいな状態でした。しか

しながら，上宮川公園は，ベンチ周辺にタバコの吸い殻が多数捨てられており，特に，人目に

付きにくいと思われる藤棚下のベンチ周辺に多く見受けられ，残念な状態となっていました。

また，落ち葉の清掃はされているものの，落ち葉が非常に多く，その中にもタバコの吸い殻が

混ざっている状態で，一歩間違えば火事になる危険があると感じられました。楠公園・大原公

園の砂場には，フン除けのネットがなく，小さな子どもが多く遊ぶ場所でもあることから，設

置が必要と思われました。 

◆公園パトロール ７ヶ所（11 月 29 日） 

 公園内喫煙の調査で公園パトロールをしました。タバコの吸い殻は,親王塚公園,翠ケ丘公

園,翠ケ丘児童遊園で数本見つかりましたが,他に目立つゴミなどはなく綺麗でした。今回パ

トロールしたところは,マンションに隣接しているところが多くて,しっかり管理されている

と思いました。規模は大きくないけれど,小さいお子さんも安心して遊べる公園がたくさんあ

ることを,この機会に知ることができて良かったです。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆夜パトロール 山麓公園→朝日ケ丘北公園（11 月 8 日） 

 今日は夜間ですが，公園のタバコ調査に行きました。芦屋病院近くの山麓公園には，タバコ

禁止の看板があるにも関わらす，ベンチ付近にタバコが 13本ポイ捨てされていました。その

後，きれいな夜景を見ながら，芦屋病院前を通って，朝日ケ丘北公園に行ってみました。ここ

もベンチ付近に 3 本程ポイ捨てされていました。どちらの公園も雑草がきれいに刈られ，子

ども達が遊びやすくなっているだけに，少し残念な気持ちになりました。 

◆朝小正門前にて挨拶運動 パトロール （11 月 16 日） 

 本日は秋晴れのおだやかな朝でした。坂を登りきった子ども達の顔には，笑顔が見られ，挨

拶も目を合わせてしてくれました。8 時 15 分頃には，ほとんどの班の登校が終了していまし

た。その後，朝日ケ丘北公園へ行きました。北門から続く金網フェンスから伸びていた植木が

切られており，通りやすかったです。公園では，ベンチ，ブランコ付近にタバコが数本落ちて

いました。ゴミもなく，きれいな公園であるため，残念でした。その後，公園を北へ抜けてバ

ス道を通り，芦屋病院へ環境調査のため向かいました。帰りはさくら参道から，セントマリア

病院交差点までのバス道の歩道にて雑草がのびていて，通りにくいことが気になりました。 

◆正門前での挨拶運動（雨の為，公園清掃は中止） （11 月 22 日） 

 今朝は雨で，傘を整えながらも，元気に挨拶，会釈をしてくれる子ども達が沢山いました。

低学年の子ども達もしっかりと挨拶をしてくれて，嬉しかったです。体温チェックの為，下の
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方まで長い列ができていましたが，雨の中でも子ども達は，きちんと並んで待っていました。

8時 20 分頃には，全ての班の登校が終了していました。 

◆愛護大会出席 （11 月 25 日） 

 配布のカイロが可愛らしくて嬉しかったし，表彰者の講話，写真も分かりやすくて，楽しい

ひと時を過ごすことができました。 

 

 

潮 見 班 

◆潮中，潮幼挨拶 潮小登校見守り （11 月 2 日） 

 潮中挨拶の前に小学校の登校見守りをしながら歩きました。登校班は，高学年と低学年に

別れてしまっている班があり，低学年の子達だけで歩いている班もありました。潮見班は，南

芦屋浜地区は，通学の距離が長い為，特に登校班がバラバラになりやすいです。あゆみ橋付近

で，腕を骨折している子が登校班と別れて走ったりふざけたりして登校しており，転倒した

ら危険な状況だったので，「走ったらあぶないよ」と声をかけました。何度か声をかけました

が「向こうに行って」と言われたので，愛護の腕章を見せて，見守りをしている事を伝えまし

た。受け入れてもらえない事もありますが，めげずに見守りをしていきたいです。中学校で

は，挨拶をしっかりしてくれる子ども達が多く，何かしらの反応がきちんとしてくれてとて

もうれしく感じました。幼稚園では，挨拶と横断歩道の見守りと別れて活動しました。来年度

の入園予定の園児が，昨年度より少し増えているとの事をお聞きし，少しほっとしました。 

◆潮小，潮中，潮幼周辺，潮見東公園 （11 月 5 日） 

 潮見小学校を出て，横断歩道を渡り，中学校北側，幼稚園南側を歩きました。目立つゴミ

は，一見無いように見えましたが，タバコの吸い殻があちこちに落ちており，植え込みにアル

コールの缶がいくつも捨てられていました。特に，中学校の北東の角の植え込みに缶やビン，

吸い殻，大きな保冷剤がまとまって捨てられてありました。潮見東公園は，お菓子のゴミが少

し捨てられていましたが，ゴミが少ないように感じました。ほとんどが大人のゴミで，残念で

した。とても良いお天気で，中学校では，お花の手入れをされていて，幼稚園児さんたちは，

避難訓練で若葉の高層住宅の階段を頑張って登っておられ，少し日常がもどったようで安心

いたしました。 

◆下校見守りパトロールと環境実態調査 （11 月 10 日） 

 集合時間の前に雨が降りましたが，雨もあがり，ちょうど 5 年生の自然学校の帰りのバス

が到着して，保護者の方々がお迎えに来られていました。高学年の子達の方が先に出て来て

いましたが，1年生の下校見守りをしました。中学校横の道は，やはり広がっていました。キ

ャナルパークでも左側のシーチングの上を歩いたり，かたまってバッタやカマキリを探して

みたり，傘を振り回す子がいたり……。それぞれに声かけしたり，注意したりしながら，マル

ハチ前の信号の所で別れました。環境実態調査で，コンビニに行き，店長さんからお話を聞き

ました。刃物はもちろん，有害図書など何もありませんでしたし，ずいぶん前から置かないよ

うにしているとの事でした。お店で子ども達がご迷惑をかけたりしていないか尋ねたところ，
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万引きなどないし，昔と比べ，今の子は（特に男の子が）行儀良すぎる。昔は店の前にたむろ

したり，タバコを注意していた子が 5～6年経ち，とても成長して敬語で挨拶してきたり，タ

バコを注意してくれて感謝されたりと話され，地域の子を大事に思ってくれているのがすご

く分かりました。帰りに陽光公園横の横断歩道から少し東の所に，芦屋市の見守りパトロー

ルの車（青パトが）停車しており，横断歩道からあまりに近いし，公園入口にも近いし，「こ

の場所は止めないでください」と伝え，移動してもらいました。一人があゆみ橋を 1 往復し

ている間，もう一人が車内で待っているようでした。挨拶，声掛けがなかったので，このパト

ロールの方法，もう少し，充実したものにならないものでしょうか。 

→愛護センターから，市役所の建設総務課に状況を連絡しました。 

 当日の担当者が，駐車場所を間違えていたことがわかりました。 

 

 建設総務課から市役所の職員全員に「お知らせ」がありました。潮見地区の駐車場の再確

認，「犯罪を起こしにくい雰囲気作り」「被害者が泣き寝入りせずに通報につなげられる環境

づくり」のために，子ども達にも，市民の方にも積極的に声掛けや挨拶をするこが青パトの仕

事であること再確認するものでした。 

 

◆登校付き添い→潮小挨拶→公園パトロール 5ヶ所 （11 月 19 日） 

 朝の挨拶で，子ども達に元気をもらった後，公園タバコ調査行きました。西浜公園では，東

屋近くに 1 本，潮見西公園では，階段に 1 本，潮見南公園では，入口付近に 3 本，ベンチ付

近ではなく，どこも入口や端の方で見つけました。そこから，二手に別れ，潮見東公園出は細

いタバコ（アイコス？）の吸い殻が 7 本まとまって，これもまた入口付近にありました。若

葉町のバス停付近，歩道橋下辺り道沿いには，15 本バス待ちの人達が捨てているのでしょう

か。キャナルパークでは，端もさることながら，遊歩道の真ん中にも多く落ちていて，散歩や

通勤の人が歩きながら自転車に乗りながらポイ捨てしていると思われます。陽光公園では，

夏ごろに東屋の付近で数本見かけましたが，この日は，古いものが 1 本のみ，みどり作業所

の方が定期的に清掃してくださるおかげだと思います 

 

 

打出浜班 
◆打出浜小学校，精道中学校挨拶運動→大東公園清掃（11 月 1 日） 

 打出浜小学校の挨拶運動では，月曜日ということもあり，ややお休み疲れの子ども達が多

く，下を向いて登校する姿が多く見られました。しかし，その中でも元気に校長先生に話しか

け，コミュニケーションをとる子どももいました。精道中学校でも，同じように挨拶は少な目

でした。大東公園での清掃活動では，公園に着いた瞬間から公園全体にたくさんのゴミが目

に留まり，驚きました。昨日の雨は，お昼には上がり，午後からたくさんの人が公園を訪れた

のか，子ども達のバット，ボール，上着などもいくつかのベンチに置き忘れていました。更

に，お弁当のケースや缶ビール，ジュースの缶などもたくさんあり，宴会でもしていたかのよ
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うに大量のゴミが散乱していました。今回の活動でほとんどのゴミを拾い，みちがえるほど

きれいになりました。 

◆公園パトロール 3 ヶ所（11 月 8 日）  

 公園内喫煙，ポイ捨ての調査を兼ねて，公園中心にパトロールを行いました。最初に春日公

園からスタートしましたが，学校から一番遠い公園ということもあり，未だ子ども達の遊ぶ

姿が見られませんでした。昨日，公園内を清掃されたとのことで，大変きれいでしたが，トイ

レが古く，特に女子のトイレは和式で電気も暗く，匂いもあり，使いにくいと感じました。そ

の後，43 号線より南の南宮公園，大東公園に回りましたが，こちらはにぎやかで沢山の子ど

も達が遊んでいました。子ども達の中で使い分けられているのか，南宮公園は女子ばかりで，

中学生もおり，バドミントンをしたりして楽しそうでした。大東公園は，男子が多く，ボール

遊びなど激しい遊びがメインでした。タバコのポイ捨ては，両公園とも多く，残念でした。道

路公園課に，南宮公園の藤棚のつるが下に伸びて危ない事を伝えました。 

◆公園パトロール （11 月 18 日） 

 公園パトロールと公園調べをしました。南宮浜公園は，落ち葉が沢山ありましたが，ゴミは

ほとんどありませんでした。いつもご近所の方々がお掃除して下さっているおかげでもあり

ます（少々吸い殻はありました）。痛んでいたフェンスが修復されているのを確認しました。

破損の報告をしてから，早急に対応して頂き，ありがたく思います。お手洗いの通気口が新た

に破損していました。市の LINE へ報告させていただきました。大東公園の西側の歩道脇の木

の枝にロープをひっかけて結んであり，それを使って遊んでいる 3 名の児童がいました。危

ないと判断し，ロープは撤去しました。大東公園では，多くの子ども達が遊んでいました。ゴ

ミは，少な目でした。私達の去り際に女の子がゴミを手渡してくれました。協力的な姿にとて

も感心しました。南宮公園もゴミは少な目でした（こちらも少々吸い殻がありました）。こち

らも多く子ども達がいました。雑に自転車を駐輪してあるのを注意すると，素直に応じてく

れたようです。以前に報告した藤棚の伸びた部分は剪定されていました。こちらも早急な対

応をありがたく思いました。子ども達が安全に遊べる公園であれるよう，気付きがあれば報

告していこうと思います。 

◆「津波を想定した水平移動訓練」の付き添い（11 月 24 日） 

1.2 年生→春日公園 3.4 年生→打出公園 5.6 年生→楠公園 

 1 年生に付き添った委員からは，黙々と歩いていく子とずっと話しながら歩いている子，

様々。度々，列が広がる。前後離れる。先生が注意する。又，乱れる……繰り返し。信号待

ちなど窮屈な場所では，おとなしく待つ事が出来ていた。地域の見守りの方々が，いくつか

危ない箇所に居て下さったので，安全に進めました。皆，無事に春日公園に到着。帰宅する

時もしっかりと歩けていた。側を通る車もほぼ皆徐行してくれた。お声掛けして下さった方

も居ました。 

2 年生に付き添った委員は，先生の指示に従いながら，スムーズに春日公園に着きまし

た。かかった時間は，約 20分弱位と思います。気になったのは，解散前に春日公園のトイ

レに男児 10 人位，女児 7，8人が行きました。春日公園の男子トイレの小便用の片方が詰ま

り，水がいっぱいになっていたので，道路公園課に連絡しました。すぐに点検して下さる，

と言ってくださいました。実際の災害時には，もっと多いと思いました。男子トイレを最後

に点検すると，2つある小のトイレの一方が詰まっていたので，道路公園課に連絡しまし
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た。女子トイレ 2つとも和式で，2名の女子がしないで戻りました。緊急時の公園トイレの

整備を心配しました。 

3 年生の付き添いの委員からは，トイレタイムとかあり，解散までに手間取りましたが，解

散になり，先生方の見守りのなかったピンク（春日）の子ども達の見守りをしました。 

 5 年生の付き添いの委員からは，道中，先生が，場合によって「右に寄れ」「左に寄れ」と

定まらなかったので，「車道寄りが自転車の通る側です」とお知らせすると，楠公園到着時

に子ども達にお話しされていました。到着時には，この訓練の意味や，実際の災害時と訓練

時では，どちらが長い時間がかかるか等，の質問やお話には，熱心に聞いていました。た

だ，信号横断必ず走るので，実際の時には無理があると思いました。街の方も協力的でとて

も有難く思いました 

◆「阪神地区青少年補導委員連絡協議会西宮大会」に参加して（11 月 26 日） 

 最初の 10 年をしっかり育てる。愛して育てていれば，非行にはいかない。風呂に一緒に入

る。自分の考えをはっきり言える子。子どもが辞めたいというのなら，自分で断ろうとさせる

ような，お話をされました。正義と礼儀は，親がちゃんと教える。 

◆夜パトロール 浜風町 新浜町（11 月 26 日） 

 コーヨー前に 20時に集合し，浜風町と新浜町周辺をパトロールしました。臨港線を南に渡

って，海浜公園横を通り，浜風公園にいきました。公園北側の街灯の傘部分がぼこぼこにへこ

んでいるとのことで，中央緑道の歩道橋の上からライトを当ててみてみると，夜なので，わか

りづらかったのですが，ボールを何度もあてられたように変形しているのを確認できました。

その後，中央緑道を西の方角に歩いて，浜風集会所，東浜公園横をとおり，新浜町のローソン

に向かいました。集会所では，空手の練習をしている子ども達の様子が外から見えました。公

園は，街灯が少なくて真っ暗で怖かったです。夏にチェックした中央緑道の街灯の電球は，す

べて交換されていました。ローソン付近にモスキートーンが設置されているとのことですが，

大人の私達には全く聞こえませんでした。ローソン前にたむろしている人もいませんでした。

その後，芦屋浜バス営業所前を通って，臨港線沿いを歩いてコーヨー前に戻りました。お弁当

屋さん前の道は，イチョウの木が街灯でライトアップされ，とてもきれいでした。今回のパト

ロールは，いつもより人通りが少なく感じました。 

◆青少年をとりまく環境実態調査 コンビニ 3ヶ所（11 月 30 日） 

 今日の活動は，6名で 1店舗 2名ずつ分かれて調査しました。1 店目では，責任者が不在で

従業員の方に聞き取らせていただきました。雑誌コーナーをのぞいたところ，女性ファッシ

ョン誌の隣に成人向け雑誌と思われるものが縦一列に配置されていました。特に気になる雑

誌は，上段にあり，下半分隠れているものの，見ればそれとわかる物でした。続いて，うかが

ったお店でも同じ雑誌がありましたが，成人向け雑誌ではないということでした。また，青少

年に対しての時間帯による立入制限も，どこのお店も設けられておらず，自由の様でした。 

 

 

 

浜 風 班  
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◆潮見中学校挨拶→宮川沿いパトロール （11 月 2 日） 

秋晴れのとても気持ちの良い朝で,子ども達の表情もいつもより明るく見えました。「おは

ようございます」の声は聞こえないものの,照れくさそうに頭をぺこりと下げていく子も多く,

それも思春期の子供らしく微笑ましかったです。今日は閉門間際に駆け込んでくる子が少な

かったように感じました。挨拶運動の後は,宮川沿いから臨港線を通りパトロールしました。

草木が綺麗に剪定されており，景観がすっきりして見えました。 

◆浜風小学校挨拶（西門・東門）→通学路ゴミ拾い→コンビニ （11 月 10 日） 

 浜風小学校の西門と東門で，朝の挨拶巡視活動をしました。小雨が降り，肌寒い朝でした

が，マスクの下から，挨拶してくれる子がコロナ対策として，体育のある日は，体操服で授業

後のみの着替えをして，密になる時間を減らしているそうです。通学路をパトロールしなが

ら，ゴミ拾いをしましたが，ゴミや吸い殻がビニール袋１袋分くらいありました。コンビニに

は，環境調査にいきました。有害図書が区別なく陳列されていることなどは，保護者として知

っておく必要があると思いました。 

◆パトロールと挨拶活動 コンビニ→新浜公園→あすのこども園 （11 月 15 日） 

 交番からローソン，新浜公園方面をパトロールしてから，あすのこども園で挨拶をしまし

た。以前，消防署があった場所は，シルバー人材センターの倉庫として，使われているようで

す。新浜保育所跡は，修繕中の緑保育所の子ども達が通っているそうです。植木付近にゴミが

落ちていたので，今度はゴミ拾いをしたいと思います。 

◆夜パトロール 交番→浜小→中央緑道→新浜公園 （11 月 15 日） 

 あまり歩かない道を歩いてみよう，と宮川沿いから海辺の方へ。釣りをしている方がおら

れました。うす暗く，ゴミかな，と思ったら，落ち葉でした。学校の東側の通りは，少し暗か

った。東浜公園のベンチの周りには，ゴミがありませんでした。ラベールの南側の道は暗いで

す。 

◆浜小西門下校見守り→環境実態調査 （11 月 19 日） 

 小学校西門で集合し，下校見守りをしてから環境実態調査に向かいました。下校見守りの

時間を 16時にしてしまったのは，失敗だったかな？と集合場所に向かう間に思いました。そ

の時間に下校する児童がはたしているのだろうか？低学年は，もっと早い時間に下校してい

るだろうに，学童クラブの児童はまだ下校しないだろうし，中途半端な時間を設定してしま

ったと反省。しかし，下校する児童がちらほらいて，意外でした。「気をつけて帰ってね」と

声をかけ，環境実態調査をする場所へ向かいました。今回の調査では，突然（もちろんです

が）伺ったのにも関わらず，丁寧に応対してくださいました。店長さんは，不在でしたが，代

わりになる方が，直ぐに連絡をとってくださり，私たちの調査に協力してくださいました。普

段，よく利用していることもあり，様子はわかっているものの調査となると，こちらも緊張し

てしまいました。 

 

合同挨拶運動   精道中学校 南門（11 月 16 日） 

◆精道中学校 挨拶運動と南宮町～西蔵町界隈見守りパトロール（精道班） 

精道中学校の挨拶運動の参加を班長ラインで呼び掛けたところ,朝から打出浜班,宮川班,

浜風班,潮見班,岩園班の愛護委員さんが 10名も参加してくださいました。いつもより賑やか

な挨拶運動に,登校してくる生徒たちは最初ビックリした様子でしたが,ほとんどの生徒が元
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気に挨拶をしてくれました。他班の方からも「精道中学校の生徒さんはちゃんと挨拶をして

くれるね！」と言われ嬉しかったです。気になったことと言えば,靴紐がきちんと結ばれてお

らず,踏んで躓かないか心配になる生徒がチラホラいたことです。あと,山中元市長が毎朝学

校近くの道路で見守り活動をしてくださっていることを初めて知りました。 

今,精道中学校は立替工事で落ち着いた環境とは言えません。しかしそんな中で,現在正門

として使われている南門を入った場所にとても素敵な花壇があります。校務の岡田先生にお

話を伺ったところ,岡田先生と奥様が手作りしてくださっているとのこと。新校舎を意識した

デザインに,旧購買前にあったウッドデッキを再利用した鉢置き台,お洒落なリース…どれも

これも,仮の正門とは言え,殺風景なままでは寂しいという思いから作ってくださったそうで

す。毎朝色んな思いを抱えながら生徒は登校してきます。そんな時,愛情たっぷりの花壇が出

迎えてくれる,これも素敵な見守り活動だと感じました。 

◆精中正門挨拶運動（宮川班） 

 本日は精道中学の挨拶運動に参加しました。我が子もお世話になり，なじみのある精道中

学なのに，挨拶運動は初めての参加でした。中学生が元気に挨拶できることに感心しました。

生徒会の皆さんも，率先して声かけをされていて，活気のある学校だなぁ，とよく分かりまし

た。精中までの道中，いなり山線の往来（通勤，通学）話には聞いていたけれど，人の多さに

改めて驚きました。コーヨーの周辺は，トラックの出入りが多く，気になりました。岩園・潮

見・精道・打出浜の方も来られていました。生徒が登校しおわったあと，少し交流でき，良か

ったです。 

◆精道中学校の挨拶運動 （岩園班） 

 精道班からのお誘いで，挨拶運動に参加しました。他の班も参加され，十数名集まりまし

た。南門に並んで子ども達の登校を見守りました。先生方や生徒会の方達も，一緒に並びまし

た。子ども達の様子ですが，元気に挨拶していました。昨年度から，靴と靴下が自由になっ

て，靴は黒白の他，色のあるもの，靴下は，黒白となっていました。靴紐がほどけているのを

何人か見かけ，危ないので，先生にお伝えしました。坂道を登って来る山手中生と違って息切

れをしていない！電車を利用して通う子ども達もいます。8 時 25 分にチャイムがあり，門前

で遅刻のチェックをしていました。終了後，中学校付近を散策しました（岩園班の二人で）臨

港線に出て，打出浜小学校，南宮町ポンプ場の交差点から北へ行き，宮川小学校へ。途中，西

蔵児童公園に寄りました。お天気も良く，とても気持ちのいいパトロールでした。 

◆精中挨拶運動 合同パトロール （打出浜班） 

 朝，8時 10 分に精道中学校正門に集合し，挨拶運動をしました。5分前に行ったのですが，

愛護委員の方がすでに 10 名ほど来られて挨拶運動をされていました。中学生は，比較的，元

気に挨拶してくれました。マスクをしているので，はっきりはわかりませんが，目の前の感じ

で，笑顔で挨拶してくれる生徒もたくさんいて，普段小学校の挨拶運動に参加しているので

すが，中学生の方が元気があり，こちらが元気をたくさんもらった感じがしました。生徒会の

メンバーが 10名弱，募金活動と挨拶運動に加わってくれて，朝からとてもさわやかで，にぎ

やかな挨拶運動になり，参加して本当に良かったと思いました。 

◆挨拶運動 （潮見班） 

所定の時間より早く現地到着をしましたが,現在精道中学校は校舎建替え工事に伴う旧校

舎解体中で,北西角の正門は通用門として使用されておらず,活動場所を探すのに手間取りま
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した。中学生の後ろを付いて通用門を探し,校地南側に真新しい南門が設置されたことを知り

ました。登校する生徒と挨拶を交わして感じたのは,精道中の生徒に活気があること。地元の

潮見中の生徒も過去に比べ高い割合で挨拶への反応が返ってきますが,精道中の生徒は声を

出して挨拶を返してくれる生徒が多く,こちらも活力を戴きました。 

生徒会から10名の生徒も挨拶運動をしていましたが,全員が生徒会の腕章を身に着け,副会

長の男子生徒が元気に声を出して挨拶する姿は応援団のように覇気があり,気持ちの良いも

のでした。 

活動を共にした浜風班の委員さんと意見交換をした際も「潮見はおとなしいね」との感想

が聞かれ,校区は隣接しても校風の違いがハッキリして印象的でした。 

精道中学校は現在,校舎建替え工事の最中ですが,新設された新校舎の外観はデザイナーズ

マンションのようにお洒落で,先に改築を完了した山手中学校と同様に,私立校のキャンパス

に見劣らない雰囲気を醸し出していました。建替え工事は令和 4 年度まで継続され,工事が完

了次第,従来の北西角が正門として運用されるとのことです。 

また,かつて芦屋市内の 3 中学校で,精道中学校は唯一ショルダータイプのバッグを採用し

ていました。以前より保護者から「ショルダーバッグは片方の肩に負担がかかり,姿勢を歪め

る原因にならないか。他校のようにリュックタイプに変更して欲しい」との要望がありまし

た。私も同様の懸念を抱いていましたが,パトロール当日に登校する生徒を見る限り,ショル

ダーとリュックの両方が五分五分の割合で併用されており,保護者の方々が懸念されていた

案件が柔軟に対応されており安心しました。 

◆精道中学校合同パトロール 朝挨拶 （浜風班） 

 少し肌寒く感じるものの，澄みきった空気ただよう良いお天気の日でした。精道班の方に

声をかけていただき，合同で精道中学校の朝挨拶に参加することが出来ました。浜風班地区

から少し距離のある場所ではありましたが，歩いて行ってもさほど苦にはならないと感じま

した。生徒会の方たちも私達愛護委員の多さにびっくりしていた様ですが，登校してくる生

徒会の方たちの驚きの表情もまたこれしかり……。目を丸くしながらも，「おはようございま

す」と言葉を発する生徒さんの多かったことに，普段の声掛けの良さを感じました。中学生に

もなると，照れから，挨拶もしにくくなると思いますが，なかなかの確率できちんと返してく

れていました。靴紐のほつれを指摘された子も素直に直していました。集中する時間帯では，

こちらが目を見張るほどの多さの生徒さんが駆け込んできました。校長先生に伺うと，潮見

中学校の倍の人数の生徒数でした。規定時間になると，風紀委員さんが出てきて，チェックし

ている姿も見られました。私個人の感想として，各中学校，それぞれの良さをもっと伝えあえ

る場があるといいな，と思いました。 
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   気がついたことがあったら,ご連絡お願いします。 

 県道の不具合は         西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 2 号線の不具合は        神戸維持出張所 078-411-5132   

                      神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

 43 号線より南の河川の不具合は 尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川,宮川,湾岸）    尼崎市道意町 7丁目 21番地 

 道路・公園に関する件・・・・・・道路・公園課     38-2062 

 街路樹,公益灯に関する件・・・・街路樹課       38-2470 

 芦屋川河川敷の草関係・・下水道課（県に取次ぎ）    38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら,芦屋市のＬＩＮＥによる通報が  

できます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

 

 

 

 

 雑感 

この愛護班通信が書かれた 11 月は，緊急事態宣言が明けて，定員に制限があるものの，集会，会

議ができるようになった月でした。2年ぶりの青少年育成愛護大会，阪神地区青少年補導委員連絡

協議会西宮大会などが開催できました。また，中学校で合同挨拶運動がありました。 

 毎年 11月は，兵庫県の「子供・若者育成支援強調月間」です。内閣府の発表によると， 

「どこにも居場所がない」とする子ども・若者が 2016 年度の 3.8％から 2019 年度の調査で 5.4％

に増えています。新型コロナウイルスの影響により，新しい生活様式で過ごしていく中で，学校

生活や，友達関係，将来のことなど，悩みや不安を抱えている子は居ませんか？ 

この原稿を書いている令和 4 年 1 月現在では，新型コロナウイルス感染症のオミクロン株が前

週の数倍のペースで増えていっています。3学期は，学校の行事も多く，卒業式，入学試験など人

生初めての事に出会う子ども達も多い事でしょう。健康で安全な日が戻りますように。 

 

 

 

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 
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5
日

6
月

班
集

会
夜

ﾊ
ﾟﾄ

挨
拶

運
動

7
火

登
校

見
守

り
班

集
会

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

8
水

班
集

会

9
木

役
員

会
打

合
せ

班
集

会

1
0

金
1
1

土
夜

ﾊ
ﾟﾄ

1
2

日
1
3

月
理

事
会

打
合

せ
登

校
見

守
り

班
集

会

1
4

火
挨

拶
運

動
下

校
ﾊ

ﾟﾄ

1
5

水
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り
挨

拶
運

動

1
6

木
育

成
愛

護
委

員
役

員
会

下
校

見
守

り

1
7

金
朝

ﾊ
ﾟﾄ

夜
ﾊ

ﾟﾄ

1
8

土
1
9

日

2
0

月
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

登
校

見
守

り

2
1

火
夜

ﾊ
ﾟﾄ

2
2

水
白

ポ
ス

ト
回

収
下

校
見

守
り

2
3

木
（

仮
）

夜
ﾊ

ﾟﾄ

2
4

金
・
第

2回
青

少
年

問
題

協
議

会
・
幼

小
中

終
業

式
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り
下

校
見

守
り

2
5

土
2
6

日
2
7

月
2
8

火
仕

事
納

め
2
9

水
夜

ﾊ
ﾟﾄ

夜
ﾊ

ﾟﾄ

3
0

木
3
1

金

令
 和

 ３
 年

（
2
0
2
1
年

）
 １

２
 月

潮
見

班
打

出
浜

班

ク
リ

ー
ン

活
動

＆
下

校
見

守
り

登
校

見
守

り

下
校

見
守

り

朝
ﾊ

ﾟﾄ

（
六

麓
荘

巡
回

）

浜
風

班
精

道
班

宮
川

班
山

手
班

岩
園

班
朝

日
ケ

丘
班

下
校

見
守

り

夜
ﾊ

ﾟﾄ

下
校

見
守

り
＆

パ
ト

ロ
ー

ル

昼
ﾊ

ﾟﾄ

下
校

見
守

り
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＜1 月の行事予定＞ 

 令
和

３
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

※
ま

ん
延

防
止

措
置

期
間

は
夜

パ
ト

ロ
ー

ル
中

止

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
 4

 年
（
2
0
2
2
年

）
 １

 月
※

緊
急

事
態

宣
言

発
令

中
は

登
下

校
見

守
り

の
み

実
施

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
土

2
日

3
月

×

4
火

×

5
水

理
事

会
打

合
せ

下
校

見
守

り
×

6
木

班
集

会
（
確

定
）

7
金

幼
小

中
始

業
式

登
校

見
守

り
挨

拶
運

動

8
土

夜
ﾊ

ﾟﾄ

9
日

1
0

月
成

人
の

日
×

×

1
1

火
班

集
会

（
確

定
）

班
集

会
（
確

定
）

夜
ﾊ

ﾟﾄ
挨

拶
運

動

1
2

水
挨

拶
運

動
班

集
会

（
確

定
）

班
集

会
（
確

定
）

1
3

木
班

集
会

（
確

定
）

1
4

金
班

集
会

（
中

止
）

下
校

見
守

り
班

集
会

（
中

止
）

1
5

土

1
6

日

1
7

月
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

登
校

見
守

り
夜

ﾊ
ﾟﾄ

下
校

見
守

り

1
8

火
挨

拶
運

動
・
清

掃
活

動

1
9

水
登

校
見

守
り

挨
拶

運
動

2
0

木
役

員
会

打
合

せ
下

校
見

守
り

登
校

見
守

り

2
1

金
下

校
見

守
り

2
2

土

2
3

日

2
4

月
育

成
愛

護
委

員
役

員
会

挨
拶

運
動

・
清

掃
活

動
昼

ﾊ
ﾟﾄ

2
5

火
朝

ﾊ
ﾟﾄ

挨
拶

運
動

2
6

水
白

ポ
ス

ト
回

収
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り

2
7

木
施

設
見

学
（
協

会
）

昼
ﾊ

ﾟﾄ

2
8

金
夜

ﾊ
ﾟﾄ

夜
ﾊ

ﾟﾄ

2
9

土

3
0

日
夜

ﾊ
ﾟﾄ

3
1

月

× 登
校

見
守

り

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班

登
校

見
守

り
＆

公
園

ﾊ
ﾟﾄ
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＜２月の行事予定＞ 

 令
和

３
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

★
…

会
長

，
ブ

ロ
ッ

ク
長

出
席

　
◆

…
所

長
，

ブ
ロ

ッ
ク

長
出

席

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
 4

 年
（
2
0
2
2
年

）
 2

月
日

曜
日

愛
護

セ
ン

タ
ー

・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
火

班
集

会
下

校
見

守
り

2
水

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

班
集

会

3
木

班
集

会

4
金

★
県

補
連

第
3回

運
営

委
員

会
第

2回
理

事
会

（
会

長
会

）
班

集
会

5
土

夜
ﾊ

ﾟﾄ

6
日

7
月

班
集

会
夜

ﾊ
ﾟﾄ

8
火

★
阪

神
地

区
青

少
年

補
導

委
員

連
絡

協
議

会
　

役
員

会

9
水

昼
ﾊ

ﾟﾄ
班

集
会

1
0

木
・
第

4回
所

長
会

・
青

少
年

補
導

セ
ン

タ
ー

所
長

研
修

会
（
県

青
少

年
課

）

班
集

会

1
1

金
建

国
記

念
の

日

1
2

土

1
3

日

1
4

月
班

集
会

1
5

火
青

少
年

健
全

育
成

推
進

会
議

（
役

員
会

）
（
予

定
）

・
精

道
中

学
校

区
（
第

1回
目

）

1
6

水
白

ポ
ス

ト
回

収

1
7

木
青

少
年

健
全

育
成

推
進

会
議

（
役

員
会

）
【
書

面
】

・
山

手
中

学
校

区
（
第

2回
目

）

1
8

金

1
9

土

2
0

日

2
1

月
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

2
2

火

2
3

水
天

皇
誕

生
日

2
4

木

2
5

金

2
6

土

2
7

日

2
8

月
・

育
成

愛
護

委
員

役
員

会
・
青

少
年

育
成

愛
護

委
員

会
研

修
会

挨
拶

運
動

＆
清

掃
ﾊ

ﾟﾄ

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班


